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Casopis pro péstovani matematiky, ro€. 85 (1960), Praha

POZNAMKA O REZENT ROVNICE 3" + fy + gy = 0, JEJIZ JEDNO
PARTIKULARNI RESENI JE DERIVACI DRUHEHO

FranTiier Hrapix, Pisek
(Doslo dne 8. prosince 1959)

Mgjme rovnici
(1) Y+ +oey=0, )
kde f a ¢ jsou funkce, majici v otevieném intervalu J spojité derivace 2. ¥idu,
pfi SemZ f'(z) & 0 vSude v J.

Véta. K tomu, aby rovnice (1) méla v J partikuldrni FeSeni A, jehof derivace
A’ = B je téZ FeSemim (1), je nutné a stabi, aby f a ¢ spliovaly v J rovnici

2) W futut+ =0, ke u=—%—.
Je-li tato podminka splnéna, je

o amel [y

Poznamka. Ovéfime-li tedy platnost (2), miZeme napsat ihned dvé parti-
kuldrni feSeni rovnice (1):

A =exp fudz, B=A" =uexp [udx.
Dtkaz. Necht 4 a 4’ jsou FeSenimi (1) v J; pak je v J

4) ' A"+ fA"+ 94 =0,
(5) A" + fA" + A’ = 0.
Derivujeme-li (4) a uZijeme-li vztahu (5), dostaneme ihned vztah
(6) fA +¢'A=0,
z néhoz plyne (3).
Polotme u = — %; derivovanim (3) dostaneme postupné
) A = Au,
{8) A" = A'v + Av = A(u® + o) ;
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dosadime-li (7) a (8) do (4) a zkratime-li A, ziskdme ihned vztah (2), ktery je
tedy nutnou podminkou pro platnost (4) a (5).

Dokazme, Ze (2) je postadujici podminkou existence funkce 4, spliiujici (4)
%—, bude podle (2)

A”A—~A’2 AI Alz
T+f2+'ﬁ +e=0,

i (5): Polozime-li 4 = exp [w dz, tj. je-li u =

tj. bude platit (4).Vzhledem k tomu, %e jsme zvolili 4 tak, Ye u = — 5 = 3—: tj.
fA" 4 ¢’A = 0, plyne z rovnice (4) (derivovanim) rovnost (5).
Piiklad. Rozie§ime popsanou metodou rovnici
Y — 4y + (42— 2y =0.

Jest f(x) = — 4x, p(x) = 42® — 2, takZe w = 2z. Dosazenim se piesvédéime, Ze
(2) plati. Reseni jsou tedy

A =expa?, B=A"=2xexpa?.
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